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УДК 332.133.6:330.341.424(477) 

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ЕКО-ІНДУСТРІАЛЬНИХ ПАРКІВ 

УКРАЇНИ 

Батажок С.Г., 
кандидат економічних 

наук, доцент, 

Білоцерківський національний 
аграрний університет, м. 

Біла Церква 

 

Модель еко-індустріальних парків (ЕІП) є ключовою стратегією для 

сталого розвитку України. Розвиток мережі ЕІП має позитивний вплив на 

зростання національного виробництва країни, рівень і темпи структурної 

перебудови економіки табл. 1. 
Таблиця 1. 

Результативні показники створення ЕКП 

Показники Ознаки 

Організаційні Ефективність управління 

Контроль 
Планування та прогнозування 

Екологічні Екологічний менеджмент та моніторинг 

Управління енергоресурсами 

Управління водними ресурсами 

Використання відходів 
Стійкість до природного середовища та клімату 

Соціальні Соціальний менеджмент та моніторинг 
Соціальна інфраструктура 
Робота з громадськістю 

Економічні Нові робочі місця 

Розвиток малого та середнього бізнесу 

Створення економічної цінності 

Складено автором на основі джерела: [1]. 

Проблемами фінансування та економічної стабільності ЕІП є: 

Відсутність коштів у Державному фонді регіонального розвитку на 

фінансування будівництва інженерно-транспортної інфраструктури 

внаслідок бойових дій. Місцеві бюджети спрямовані на вирішення 

поточних видатків, на капітальні проєкти недостатньо власних ресурсів, 

зовнішнє інвестування обмежено через воєнні дії. Іноземні компанії не 

мають можливості застрахувати військові ризики, що локалізує 

надходження. Високі кредитні ставки від 20%, відсутність програм 

страхування військових ризиків та низькі відсотки покриття в НБУ 

обмежують можливості позик у комерційних банках Міграція робочої сили 

спричинює додаткові витрати компаніям, що негативно позначається на 

кількісних і якісних результативних показниках. 

На ринку праці створюється конкуренція, яку неможливо 

задовольнити внутрішніми ресурсами, особливо у сфері циркулярної 



економіки, переробки відходів, які є новими та вузькими галузями з 

обмеженою кількістю спеціалістів [1]. 

ЕІП сприяють ефективному використанню ресурсів, чистому 

виробництву та промисловому симбіозу, переваги: 

Економічні: зростання ВВП та бюджетних надходжень; підвищення 

доданої вартості виробництва; інкубація нового бізнесу або галузей; 

залучення внутрішнього капіталу та прямих іноземних інвестицій; 

зростання обсягів та вартості імпорту та експорту. 

Соціальні: підвищення рівня кваліфікації місцевого населення та 

збільшення частки жителів у вищих навчальних закладах; зниження рівня 

безробіття; сприяння розвитку громадських послуг та містобудування. 

Екологічні: зменшення земельних відходів; заощадження більшої 

кількості енергії; сприяння циркулярній економіці та досягненню 

промислового симбіозу; усунення великих катастроф, пов'язаних із 

забрудненням, екологічної шкоди. 

ЕІП відрізняються від звичайних індустріальних парків тим, що вони 

не тільки пропонують можливість спільного використання ресурсів але й 

активно сприяють обміну послугами, матеріалами, енергією, водою, 

відходами та побічними продуктами. Компанії можуть колективно 

перетворювати екологічні виклики на прибуткові рішення, сприяючи 

ефективному використанню ресурсів та налагодженню співпраці через 

спільну інфраструктуру [1]. 

Реалізація Стратегії розвитку ІП спрямована на розвиток виробничого 

та науково-технічного потенціалу та сприяє розвиткові моделі ЕКП на 

законодавчому рівні. Завданнями Стратегії є: запровадження механізму 

державного стимулювання трансформації індустріальних парків у ЕКП із 

формуванням промислового симбіозу в їх межах. 

ЕІП є спільнотою виробників і постачальників послуг, які 

розміщуються на спільній території і співпрацюють в управлінні 

ресурсами з метою підвищення економічних, екологічних, соціальних 

показників своєї діяльності. Така спільнота пов’язані між собою 

відносинами щодо впровадження промислового симбіозу та системою 

управління відходами [2]. 

Індустріальний симбіоз досягається в результаті ініціатив двох, або 

більше компаній щодо співпраці на взаємовигідних умовах. Одним з 

найтиповіших прикладів індустріального симбіозу є використання відходів 

одного виробника як сировини іншим виробником. Промисловий симбіоз 

лежить також в основі спільного користування обладнанням та ресурсами. 

Запровадження стимулів розвитку ЕІП є необхідним етапом 

підвищення конкурентоспроможності економіки в умовах воєнного 

конфлікту [3]: 

- компенсація відсоткової ставки за кредитами на

 здійснення господарської діяльності у межах ІП; 

- надання коштів на безповоротній основі для облаштування ІП 

та забезпечення будівництва об’єктів суміжної інфраструктури; 



- компенсація витрат на підключення та приєднання до 

інженерно- транспортних мереж; 

- звільнення від податку на прибуток на 10 років за умови 

його реінвестування в розвиток інвестиційного проєкту; 

- звільнення від оподаткування ПДВ ввезення нового обладнання 

для власного використання; 

- можливість застосування за рішенням органу

 місцевого самоврядування пільг на податок на нерухомість на 

території ІП; 

- звільнення від оподаткування ввізним митом нового обладнання 

що ввозиться учасниками ІП власного використання; 

- гранти для сприяння переходу до ЕІП. 

Альтернативним варіантом розвитку ЕІП є емісія «зелених» облігацій. 

В Законі України «Про ринки капіталу та організовані товарні ринки» 

(ст. 18) встановлено правові та організаційні засади розміщення зелених 

облігацій, які спрямовуються виключно на фінансування витрат проєкту 

екологічного спрямування. Проєкт екологічного спрямування - це проєкт у 

сфері альтернативної енергетики, енергоефективності, мінімізації 

утворення, утилізації та переробки відходів, впровадження екологічно 

чистого транспорту, органічного землеробства, збереження флори і фауни, 

водних і земельних ресурсів, адаптації до змін клімату, а також інший 

проєкт, спрямований на захист навколишнього природного середовища, 

впровадження екологічних стандартів, скорочення викидів у навколишнє 

природне середовище. 

Зелені облігації - це облігації, проспект яких передбачає використання 

залучених коштів виключно на фінансування екологічного проєкту [4]. 

Розвиток ринку зелених облігацій об’єднує фондовий ринок, 

енергетику, промисловість, агропромисловий комплекс, збереження і 

відтворення екосистем. Необхідним є організація та залучення 

фінансування для реалізації проєктів екологічного спрямування шляхом 

випуску зелених облігацій у різні сектори економіки. 

Шляхи забезпечення фінансування: 

- підвищення обізнаності щодо запровадження ринку зелених 

облігацій в Україні, залучення ключових гравців на ринок; 

- підготовка та реалізація експериментальних проєктів з випуску 

зелених облігацій різними категоріями емітентів із залученням програм 

допомоги ЄС, урядів іноземних держав, міжнародних організацій та 

донорських установ; 

- сприяння створенню внутрішнього інвестиційного попиту на 

вкладення в зелені облігації з боку різних категорій потенційних 

інвесторів, зокрема залучення населення та локальних інституційних 

інвесторів; 

- залучення до співробітництва міжнародних банків розвитку з питань 

підвищення кредитної якості зелених облігацій українських емітентів та 

інвестування в зелені облігації України; 



- сприяння просуванню національних емітентів зелених облігацій на 

зовнішні ринки капіталу; 

- проведення виїзних презентацій на зовнішніх ринках капіталу з 

метою підтримки залучення міжнародних інвесторів до інвестування в 

українські випуски суверенних та муніципальних зелених облігацій. 

Випуск зелених облігацій дасть змогу залучати фінансування для 

реалізації проєктів екологічного спрямування та стимулювати соціально- 

економічний розвиток регіонів України, що позитивно впливатиме на 

виконання завдань, визначених у стратегіях розвитку територій, державних 

органів [5]. 

Впровадження моделі ЕІП стимулює розвиток циркулярної економіки 

та підвищення ресурсоефективності. 
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